





## a VIT-re ság

ség többi ifjú-  
ándor és Bata  
kon alul nem

ásai még több-  
kintek az ifja-  
135, Montika  
ébel leányun-  
teljesítményt,  
s csoportvezető  
alt.  
dolgozni, szá-  
merül benne:  
ke-többet tel-  
léknél? Eszé-  
ad ifjúságban?  
Nyugat-Né-  
az üdőzés és  
kesken készü-  
pedig minden  
ást megad a  
m meg min-  
egültséget kap  
em is gondolja  
k-sok mindent,  
bőbbi társának  
áll és szilárd  
százalék he-  
t erek el a

ndenütt csodá-  
éneklése hal-  
azonban az is  
is nyugovóra  
ap újult erővel  
rmelő, az építő

## kertmozi

kká". „Fehőz  
zárnán" című  
ok születnek".  
első start" című  
és „Benhtin  
filmeket, az  
amú holgár, és  
sz opera filme-  
haladó, jelenleg  
ben selymőző ki-  
ndező, Dmitrik  
az amerikai  
tegrázó képet.  
észerűbb filme-  
enek például a  
rész egy mű-  
ar". „Uri-muri".  
élet". „Gazdag  
das Matyi" és  
árvett film.  
st program mel-  
devezményben is  
ntk. Junius 23-  
nyári moztérle-  
ny-egy ilyen bér-  
ál, két forint-  
gdonosa egy-egy  
tetszesszerinti  
t a mozi legala-  
összegéért. —  
zás nincs: a bér-  
armelyik előné-  
egyszerre több  
ató.  
asztató, filmtá-  
rtmozik és igen  
yek várják tehát  
látogató közönsé-

éveket és zsup-  
céljából a roza-  
ló cséplése elke-  
sleges, végül azo-  
ahol cséplőgép  
vel, vagy nyom-  
abonacséplést a  
osztály enge-  
övel vagy nyom-  
gabonacséplésnél  
zetni nem kell.  
énylap kiállítá-  
lt gabonának a  
pára való fel-  
a cséplés el-  
zsiég, vagy vá-  
zottság gondos-  
cséplést ered-  
kell jegezni a  
a büntető rem-  
imazza.

## Minden hazáját, békéjét szerető ember becsületbeli ügye

A vasárnapi agitációs nap lendületével vigyük tovább  
a koreai gyűjtés sikerét

Vasárnap a Koreába induló vonat búcsúztatása után megszervezték az agitációs napot rendezték az MNDSZ. A népművelők százai jár-  
tak az utcákat és beszélgettek a koreai gyűjtés jelentőségéről a dolgozókkal.

Debrecenben 650 népművelő aktívát mozgósítottak ezen a napon.

Bevonták a munkába az MNDSZ mellett a fiatalokat és a tömegszervezetek aktívát is. Az aktívák jó munkájának eredményeként közel 4000 forint gyűlt össze.

Sárréudvariban az MNDSZ „Béke" brigád ért el legszebb eredményt. A brigád tagjai kivétel nélkül szesz-tagok hej munkájuk után lelkesen kapcsolódtak be a gyűjtésbe.

Hajdúsámszonban nagyszámú aktíva mellett résztvett a gyűjtésben Fekete Lajos honvéd is. Fekete bajlars szabadságidejét fordította erre. Több házat keresett fel, hét bélyeget adott el.

Kabán és Berettyóújfaluiban a népművelők házigazdái voltak

mellett kultúrmasorral is segí-  
tették a mozgalom sikerét.

Kabán 250, Berettyóújfaluiban, ahol az MSZT kultúrgárdája adott műsort, 300 forint gyűlt össze, ebből az összegből az utolsó fillérig bélyeget vásároltak.

A gyűjtésben a községek között eddig Berettyószentmárton, Sárréudvari, Nyírábrány, Vámospécs, Szerp, Hencida és Zsáka ért el legjobb eredményt. Jó eredmények vannak a berettyóújfaluai járásban és Hajdúböszörményben is.

Ezekben a községekben a párt-szervezet támogatja az MNDSZ asszonyok munkáját, megad a gyűjtés sikerének biztosításához minden segítséget.

Berettyószentmártonban például népművelőrekezetlen foglalkoznak a gyűjtéssel. Nem ez tapasztalható azonban Bedőn, Ujszentmargitán és Hajdúhadházon. Hajdúhadházon a párt-szervezet nem tartja a koreai gyűjtést fontos kérdésnek, nem támogatja a gyűjtésben a népművelőket. Most vasárnap is megtörtént az, hogy a párt-szervezet népműve-

lői kimentek ugyan a növényápolás munkájának gyorsítására agitálni, de nem vittek magukkal bélyeget. A községben így csak az MNDSZ asszonyok dolgoznak, a tömegszervezetek sem adnak ehhez a munkához semmi segítséget.

A gyűjtéssel párhuzamosan komolyan emelkedik az MNDSZ-be belépő dolgozó parasztasszonyok száma is.

A beszélgetés során egyre többen ismerik fel, hogy akkor végeznek jó munkát a béke érdekében, ha dolgoznak valamelyik tömegszervezetben. Így alakult meg vasárnap is egy újabb MNDSZ csoport, a belgelői „Október 12" szeszben.

A hátralévő napokat még jobban ki kell használni. Szélesíteni kell az elért eredményeket.

hogy egyre többen kapcsolódhassanak be a gyűjtésbe, egyre többen ismerhessék fel, hogy a koreai népművelők támogatása, a koreai gyermekek, asszonyok megsegítése minden hazáját, békéjét szerető ember becsületbeli ügye.

## A pocsjai gépállomás dolgozói már most harcolnak a cséplés sikeréért

A bőséges termésünk betakarításáért induló harc nem az aratás napjával kezdődik, hanem máris javában tart, mert az a fontos, gondos előkészületet tesz lehetővé, hogy a termést maradéktalanul, veszteség nélkül tudjuk rakárba gyűjteni.

A pocsjai gépállomás párt-szervezetében hekekkel ezelőtt elhatározták már, hogy a legjobb munkával készítsék elő gépeiket az aratásra, cséplésre. Tudják jól, hogy a termés betakarítása harci feladat és ennek sikeres végrehajtásából igen nagy rész hárul a gépállomás dolgozóira. Feladatuk elsősorban az, hogy a cséplőgépek tökéletesen ki-

javítva kerüljenek a szérükre. Ne legyen hiba a gép körül és semmi se akadályozza a zavartalan munkát.

Nagy Gyula szerelő jár az élen a gépjavítási versenyben. Ugy helyez el minden csavart, úgy ácsol minden deszkát, hogy abban ne legyen hiba. A jó munkának igen nagy a fontossága, mert ez évben sokkal többet kell dolgozniuk a cséplőgépeknek, mint tavaly. Nagyobb a termés és kétszeresnél is hosszabb a gabona'szára. A megüvekedett munkához jó gépekre van szükség. Nagy kárt okozna éppen a legszorgosabb munkában, ha hibás géppel állnának ki a szérűre.

napraforgó- és dohányápolási munkában segítettek sikeresen.

A gépállomás DISZ szervezete a párt-szervezet irányításával jól végzi feladatát a dolgozó parasztság soraiban a felvilágosítás, a kultúra terjesztése terén. A DISZ kultúr-csoport most tartott előadást Hencidán, Nagykerekében, 17-én Nagylétán szerepelnek.

A pocsjai gépállomás dolgozói már most sikeresen harcolnak a cséplés gazdag eredményeiért, de nap, mint nap harcolnak a dolgozó parasztság soraiban is jó felvilágosító szóval, nevelőmunkával, hogy éberek legyenek népünk ellességeivel, a kulákokkal szemben és idejében leplezzék le azokat, akik kárt akarnak okozni az aratás-cséplés idejében.

## Milyen legyen a jó szemináriumvezető

Sok szó esett mostanában arról, hogy milyen legyen a jó szemináriumvezető. Különösen a Politikai Bizottságnak az oktatásról szóló határozata óta. En, mint a Megyei Tanács „Vörös Csillag" szemináriumának vezetője, szeretnék ehhez a kérdéshez néhány megjegyzést fűzni.

A jó szemináriumvezetőnek felelősséget kell lennie. Ez a legfontosabb követelmény. Mindenkor felkészülten kell kiállnia a hallgatók elé, mert a helyes politikai és gyakorlati szempontokat összekötő felkészültség szintén döntően esik latba. Anyagát úgy kell csoportosítani, úgy kell előadását tartania, hogy azt mindenki jól megértse, a legfontosabb részeket kijegyzetelhesse.

Fegyelmeltségben az előadó maga járjon elő jó példával. Sose késsen, mert csak így lehet pontoságra, a fegyelm betartására nevelni a hallgatókat, így lehet eredményesen harcolni a lemorzsolódás ellen.

Helyes dolog, ha a szemináriumvezető kezdeményez, közelebb hozza hallgatóit az anyaghoz. En a szemináriumon olyan szempontokat alkalmaznak, ami a tárgyhoz kapcsolódik, ami még jobban felkelti az elvtársakban az anyag iránti érdeklődést. Így a szemináriumok szünetében nem szédnek szél, hanem megbeszéljük az egyes

kérdéseket, levonják az első órai munkából a tanúságot. Az előadás után is így van. Az anyag megbeszélésének ilyen formája növeli a kritikai szemlélet kialakulását, a hibák és lazaságok gyors felszámolását.

Természetesen a jó szemináriumvezető típusának kialakításánál az is fontos, hogy a munkáját állandóan kísérelje ellenőrizni. Annál inkább, mert az előadó ritkán veszi észre a hibáit. Sajnos ezen a téren még sok a tennivaló. Az ellenőrzés hiányos, sokszor egyáltalán nincs. is. Nálunk a Megyei Tanács párt-szervezete és vezetősége az én szemináriumomat például még egyetlen egyszer sem ellenőrizte. Ugy gondolom, ez a hiányosság a többi politikai iskolánál is fennáll.

Oktatásunk megjavítása, a párt-szervezet politikai öntudatának emelése döntő feladat. A Politikai Bizottságnak legutóbb az oktatás kiértékeléséről szóló határozata is ismételtlen bizonyítja ezt. A jó szemináriumvezető pedig ennek a munkának elsőszámú káderese. Természetesen ahhoz, hogy valaki jó szemináriumvezető lehessen először szükséges az, hogy állandóan képezze magát, tanuljon, emelje politikai színvonalát, továbbá szükséges az is, hogy a Párt-illetékes szervek megadják neki — a propagandaiskolák minőségének javításával, az állandó ellenőrzéssel — a szükséges támogatást.

Mészáros Károly.

## Elaludt az osztályharc a hajdúsámsóni DÉFOSZ-nál?

Régi igazság az, hogy minden szó annyit ér, amennyit beváltanak belőle. Hogy a szavak és a tettek között néha milyen nagy a különbség, álljon itt tanulságul a hajdúsámsóni DÉFOSZ példája.

Szabó Ferenc kilencgyermekes debreceni napszámos még május elején kiment Hajdúsámsónba és elpanaszolta Bakó Ferenc DÉFOSZ titkárnak, hogy Erzsébet nevű lánya több hónapig szolgált Detrik Juliánna kulákasszonynál, de az nem fizette meg neki a szerződésben kikötött bért, öt zsák tenge-  
rit és három zsák burgonyát. Helyette csupán ócska rongyokat, nyúltes ingeket, harisnyákat adott. Kérte az ügyben a DÉFOSZ segítségét. Ezt Bakó Ferenc meg is ígérte.

— Nyugodjék meg csak, öregem! tette a kezét Szabó vállára. — Mi majd elintézzük azt a kulákokat. Rövid időn belül megkapja a járandóságát! Nálunk nem árulunk zsákbecsmakást, nálunk osztályharc folyik.

Eltelt két hét, de nem történt semmi. Eltelt a harmadik is. Szabó Ferenc megint a várakozást elpanaszolta az ügyet a Néplapnak. A szerkesztőség sürgetésére újabb ígéret volt a válasz. De az ígéret megint csak ígéret maradt. Az ismételt sürgetésre megint ugyanaz történt, illetve megint

nem történt semmi. Bakó Ferenc állítólag kiment ugyan a kulák portájára, de hogy mit intézett, azt senki sem tudja. A mult héten, a harmadik telejensürgétes után kiderült, hogy Bakó Ferenc elment a községből. Kiss írodavezető egy heti haladékot kért s ígérte, hogy egy héten belül levélben vagy telefonon hírt ad az elintézés módjáról. Talán már mondani se kell, hogy a válasz még most sem érkezett meg.

Lehet-e ezek után csodálkozni, hogy a sámsóni kulákok az ősi csoportfejlesztés során nyílt ellenagitációba kezdtek? Igen jól érzhetik magukat a DÉFOSZ-ban uralkodó osztálybéké árnyékában, vígan folytathatják üzemeiket. Hiszen ahol csak ígértetés van, ott komoly ellenőrzés sem lehet. Annál kevésbé, mert Bakó ugyan már egy hónapja elment, de a DÉFOSZ szervezete még mindig nincsen titkára. A hajdúsámsóni párt-szervezetnek is több gondot kellene fordítania a DÉFOSZ-ra.

Reméljük, hogy a sámsóni DÉFOSZ, elsősorban Kiss elvtárs most már intézkedik és nem várja tovább a hozzá forduló Szabó Ferencet. Mutassa meg, hogy a munkásszót és a dolgozó parasztság ökle kemény öklét és lecsap a szabotáló, munkáshyázó, a nép jóbja ellen törő kulákra. — kt —

## Huszonhat kulák egy sorban

ennyi kulák van Nyíradonyban, ennyi kulák szabotálja a tojásbeadást Nyíradonyban.

Nincs különbség köztük. A 29 holdas Dávid Sándor ugyanúgy megtagadja a tojásbeadási kötelezettségének teljesítését, mint az 57 holdas Keczan László, vagy a 78 holdas Barnász Istváné. Lehet, hogy köztük vannak barnák és szőkék, lehet, hogy véleményelérések is vannak köztük, de egyben valamennyien egyetértettek: nem teljesítik tojásbeadási kötelezettségüket.

Hogy a Tanács nyilvántartja ezt a 26 kulákot, az helyes. Az is helyes, hogy a kulákok szabotálásáról a jelentést Debrecenbe a felsőbb szervekhez továbbítják. Csúpn az nem helyes Nyíradonyban, hogy ezzel — és esetleg a kulákokkal való elbeszélgetéssel — végeznek is az osztályharcra. Ezt bizonyítja a jelentés, amelyben egyetlen szó nincs arról, hogyan végzik a kulákok a növényápolási munkákat. Hát lehetséges, hogy mind a 26 kulák szabotálja a tojásbeadást és ugyanez a 26 kulák példásan végezze el a

növényápolási munkákat?

Nem. Erre gondolni sem lehet. Ha ez az eset állna fenn, akkor a nyíradonyi 26 nem is volna kulák. Már pedig a kulák kulák marad Nyíradonyban is és ezért nemcsak a tojásbeadást nem teljesíti, hanem szabotál minden másban, tehát a növényápolásban is.

Nyilvánvaló, hogy Nyíradonyban sincsenek jó kulákok, (akik saját bevallásukat szerint csúpn azért nem tudják teljesíteni a tojásbeadást, mert tyúkjaik megdögöltek — amikor elvágják a nyakukat ...) Mivel pedig nincsenek jó kulákok, nyilvánvaló, hogy a növényápolást ott is szabotálják. Ez bizonyos, csúpn az a hiba, hogy a földdek a határban vannak...

Es itt van magyarázata a látványlag rejtélyes ügynek: a tojásbeadás szabotálását az iródban is ki lehet mutatni, a növényápolás elmulasztásánál azonban csak helyszíni ellenőrzéssel lehet felfedezni... Tehát a Tanács nem jár kint eleget a határban... A könnyebb végéit fogja meg a dolognak. gr.

## Kétévi börtönre ítélték a tojásbeadást szabotáló fülöpi kulákokat

A kulákok, dolgozó népünk ádáz ellenségei, mindent elkövetnek, csak hogy megpróbálják akadályozni építő munkánkat. Fekete vagnak, bujogtatnak, nem végzik el a növényápolást, szabotálják a beszolgáltatást. Gáspár Gábor fülöpi kulák 158 holdon gazdálkodik, de mindig azon síránkozik, hogy nem tudja teljesíteni a beszolgáltatást. Ártatlan, jószándékú embernek tünteti fel magát a bíróságon is, amikor felelősségre vonják, mert 3255 darab tojásbeadási kötelezettségéből május 15-ig egyetlen darabot sem adott be. Azzal védekezik, hogy határidőre nem tudta beadni a kiszabott tojásmennyiséget, mert nincsenek jószárai. De ki hiszi el az ő jószándékát? A dolgozó kuláknak van annyi tyúkja, amennyi tojik 3255 darab tojást. Ha pedig nincs, akkor világosan bebizonyosodik, hogy a kulák ráveszködött, hogy kijátsza a hatóságot, szabotálja a tojásbeadást. Dolgozó parasztságunk nagy része már túl van a második ka-

páláson is. Id. Balogh András, hajdúnánási 56 holdas kulák azonban úgy gondolja, nem fontos, hogy az ő földje is meg legyen művelve, elvégezze rajta a növényápolást. Másfél hold lucernáját, 1200 négyszögöl kender vetését elege a gyom és 1100 négyszögöl cukorrépáját is csak egyszer kapálta meg meg, hadd nőjön abban is a gyom akkorára, mint a többi vetésében, annál kevesebb lesz rajta a termés. Balogh bűnét tetézi az is, hogy 400 négyszögöl földjét be se vetette, parlagon hagyta, hogy ezzel is ársion a dolgozók államának.

A két veszedelmes szabotáló kulák ügyét hétfőn tárgyalta a bíróság. Id. Balogh Andrást 10 hónapi börtönre, 2000 forint pénzbüntetésre, vagyona egynegyedrészenek elkobzására ítélték és Hajdúnánási területéről 6 hónapra kitiltották. Gáspár Gábor 2 évi börtönt, 3000 forint pénzbüntetést kapott, vagyónálál 20 holdat elkoboznak és 6 hónapra kitiltják Fülöp község területéről.



VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Szerdán nyugaton több felhő, esetleg kisebb eső, mérsékelt szél. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Ma délelőtt 9 órakor MNDSZ megyei sajtóértelmezést lesz, amelyen a városi szervezetelek sajtófelelősei is jelennek meg.

Az ifrósport ma este 8 órakor érkeztet tart a Kardos Pál szakmai előadása után. Tárty: az „Építünk” legújabb száma megjelenése.

Iskolájukban jelennek meg a Péterfia-utcai, Fazekas Államos, Fűvészkerületi, MÁV Műhelytelepi, Petőfi Államos, Szent Anna-utcai fű iskola és a Kossuth-utcai Államos iskola felső tagozatának tanulói ma délelőtt 9 órakor. A feladatokról az iskolák igazgatói adnak felvilágosítást.

A Rákosi telepi „Petőfi” tizedes MNDSZ asszonyai az ifjúsággal karöltve szép virágos keret létesítétek a tanya előtt. De ezen járnak a kapálásban és a szervezeteik erőfeszítésében is. Ebben a hónapban 4 tizedes-tag felelősséget szereztek be az MNDSZ szervezetbe.

Báránón a földművelésügyi miniszter kérésére gyümölcs- és zöldségelárusítói nyitott meg. Az üzlet a régi Futó-ból helyén működik. A bolt biztosítja a közönség zöldségellátását, a dolgozók megelégedésére.

A június 11-16-ig terjedő időre a hűs-ápol- és pótlóje 2-H jelzésű szelvényeit lehet beváltani.

Biharnagybajomban vasárnap tartotta alakuló ülését az MSZT helyi csoportja. A gyűlésen közel 300-an vettek részt. Matkó Károly elvtárs ismertette a Magyar-Szovjet Társaság jelentőségét, majd a hozzászólások elhangzása után a vezetőség megválasztására került a sor.

A hajdúdorogi „Rákosi” tizedesben a dohányültetvényen Tyukos Péter 200 százalékos, a salátaegyetemesben Molnár Mária 165 százalékos, a cukorrépaegyetemesben Berecki Sándor 200, K. Nagy Imre 170 százalékos ért el.

EGY 500 FÉRHELYES JUHODALYT ÉPÍTENEK a biharnagybajomi „December 21” tizedes dolgozói. A hodály építését már megkezdték. Ezen kívül tervbe vették egy dohánypaplata építését is, 6 hold területre.

Százti százalékra teljesítet-e tojásbeszolgáltatást Erdi Vince szentpéterszegi dolgozó paraszt.

Hajdú-Bihar megye Tanácsa végrehajtó bizottságának 800-86-1951 számú rendelete értelmében az állatvásárokon s általában az állatvásárlásnál a vevő személyazonosságát hiteles érdemi igazolvánnyal igazolni tartozik.

Engedély nélkül vágott le egy birskát Bodnár Mihály hajdúbözörményi bérkocsis. Bodnárt a bíróság 3 hónapi börtönrre és 100 forint pénzbüntetésre ítélte.

A Komádi-Körösvidéki Műmalom a berettyóújfalusi malommal párosversenyben áll. Május hónapban igen szép eredményt ért el mind a két üzem. A dolgozók azon igyekeznek, hogy a versenyrendület még tovább fokozzák.

Báránón a Tanács oktatási állandó bizottsága létrehozott négy-négy tagból álló férfi és női tanácsportot, valamint 60 tagból álló énekkart is szerveztek.

Arafőmunkásokat akart alkalmazni Cseh István bihari tordai kulák, akinek 14 hold káoszosa van. A naplopó kuláknak négy munkaképes családtagja van. Az eljárás megindult a munkát szabotáló kulák ellen.

Méhészek figyelmébe! Debrecen-Szepesi Földművelésügyi kerület a méz felvásárlását a mai naptól megkezdi Kishegyési út 3. sz. Átvételére az edény 2-3 napig itt marad.

A feketevágók népgazdaságunk kártevői

Helyszíni tárgyaláson ítélték el Bagamérban egy feketevágót

„Az ellenség, amelyre számos területen súlyos csapást mértünk, rávelelte magát a közellátás területére. Ily módon a közellátás kérdése az osztályharc egyik legfontosabb területévé vált.” — mondotta Gerő Ernő elvtárs kongresszusi beszédében.

Szavainak igazságát bizonyítja, hogy Hajdú-Biharban, egyelőn hónapban, áprilisban 768 borjút vágta le feketén és igyekeztek gátolni ezzel állattenyésztési tervünk megvalósítását. A feketevágások azóta sem szüntek meg. Népgazdaságunk elvetemült kártevőivel szemben kérelhetetlen szigorúsággal járjanak el a bíróságok és dolgozó parasztaink egyik feladata legyen, hogy leplezze le kétéves állattenyésztési tervünk ellenségeit, a dolgozó nép ellenségeit.

A bagaméri határban így leplezték le Kiss Albertet, aki egy borjút vágott le feketén. A bíróság helyszíni tárgyalást tartott az ügyben, hogy a község dolgozó parasztsága tanuja legyen hogyan büntödjék, aki a nép érdeke ellen cselekszik.

A bagaméri feketevágót a bíróság öthónapi börtönrre és 500 forint pénzbüntetésre ítélte el.

Miért nem tartják be a pontosságot a Hajdú-Biharmegyei Beruházási Vállalatnál?

Üzemünkben, a darvasi Állami Gazdaságban egy Norton-kút építése is szerepel a folyó évi beruházásokban. A kút építését hejének kijelölésére a Hajdú-Biharmegyei Beruházási Vállalat — a berettyóújfalui járási Tanácsot, a Tervirodát és üzemünket értesítve — május 31-ét jelölte ki időpontnak. Május 31-én a Tanács végrehajtó bizottságának kiküldöttje, gazdaságunk vezetője és agrónomusa egész nap várta a Beruházási Vállalat kiküldöttét, de hiába. Helyette telefonjelentés érkezett a vállalatból, névszerint dr. Ternovszkytól, amelyben közlik, hogy a kút helyének kijelölését közbejött akadályok miatt június 4-én délelőtt 9 órára halasztották.

Június 4-én ugyanazt járszodtja le, mint május 31-én. Délután 5 óráig várták az illetékesek a kiküldött megérkezését, de nem jelentkezett senki, ezúttal még telefonon sem. Így a Tanács kiküldöttje és a gazdaság vezetőségének egy része két munkanapot szinte teljesen töltött el, jöllehet más fontos dolguk is lett volna.

Nem tudjuk, hogy a Beruházási Vállalatnál hogyan értelmezik a pontosságot. Az ütemterv betartása is csorbát szenved az ilyen „pontosság” mellett. Ha a Beruházási Vállalat kiküldöttje már nem jötték el másodsor sem, úgy mindenesetre annyi fáradságot vehettek volna maguknak, hogy telefonon, vagy látványlag értesítsenek bennünket.

Csikj Sámuel Darvas.

Tizenhat Néplap levelező kap könyvjutalmat

Május hónapban a Néplap szerkesztősége 386 levelet kapott munkás és paraszt levelezőktől. Legjobb levelezőinket jó munkájukért könyvjutalomban részesítette szerkesztőségünk. Könyvjutalmat kaptak: Nagy József Vagongyár, Vidor János Bercsényi utca 105, Zsiris József Komádi Tanács, MAYER Lajos Építésztelepi Vállalat, Baranyai Imre Fúrta „Salai” tizedes, Csikj Sámuel Darvas A. G., Cs. Nagy István Kishegyési „Kossuth” tizedes, Varga Imre Hajlított Bútor-

A Tanítónőképző Intézet hangversenye

A kultúrversenyen első helyezést elért Tanítónőképző énekkara, Czövek Lajos vezetésével szombaton este hangversenyt adott. A műsoron Bartók, Kodály, Zharov, Gluskov, Matvejev, Gulyás kóruszámok szerepeltek. A kórus mellett érte el kitünő helyezést s feltétlenül az ország első ifjúsági női kórusát között a helye.

Elsőbbségét nemcsak hangyaga, fejjelmeztisége, műsora, hanem gondos művészi irányítása is biztosítja. Iskolat kórusainkban tanynylást tapasztaltunk s ezért pedagógiai szempontból is sokat jelent e kórus munkája. Különösen kiemelkedő számai Kodály: Vajnemőjénemje, Bárdos: Magos a rutafa és Bartók: Lénycsüfő c. kórusműve. A szonjjet számok szövegei közül elsősorban Kovács Annát kell megemlítenünk, akinek tiszta muzikalitása megérdemli, hogy további tanulást biztosítsák. Gubics Katalin és különösen Birényi Mária altja szines és fejlődőképes. Ez az est egy egész estendő becsületes, lelkes kollektív munkájának az eredménye. A kórus nagy fejlődésen ment át, s képzési rádiószereplése jutalmat tesz nemcsak a Tanítónőképző ifjúságának, hanem a karvezető jó munkájának is. Ez például szolgáljon a többi tanítónőképzőnek, mert zenekultúrát: fejlődését akkor ériük el, ha emelk alapjait, éppen e kórusművészetrel már az iskolában terakjuk.

Mozik műsora

BEKE 5. 7. 9 órakor: Vihar Grúziában II. rész. VIG: 5. 7. 9 órakor: Kis Katalin házassága. METEOR: 4. 8. 8 órakor: Csokoládé húszerök. — Szovjet filmpereit, 26394-11

S P O R T

102 labdarúgócsapat nevezett Hajdú-Bihar megyében a vasárnap induló Magyar Népköztársasági Kupára

A tavaszi labdarúgó idény végével vasárnap elkezdődnek a Magyar Népköztársasági Kupa küzdelmei. Hajdú-Bihar megyében 102 csapat nevezett a kupaküzdelmekre. Június 17-én Debrecenben a városi bajnokságban szereplő csapatok részvételével indul meg a kieséses rendszerű Magyar Kupa. Harminckét városi csapat rajtol. Június 24-én a járási bajnokságban induló csapatok közül 55 kapcsolódik be kupaküzdelembe, míg július 29-én a megyei bajnokság 13 csapata Debrecen két NB II-es együttese, a D. Lokomotív és a D. Honvéd szerzett jogánál fogva csak novemberben vesz részt a Magyar Kupában. Ekkor már a középdöntők küzdelmeit rendezik.

A vasárnap Debrecenben lebonyolításra kerülő mérkőzéseket nagy érdeklődés előzi meg, annál is inkább, mert csak a győztes vagy döntetlen esetén a vendégcsapat juthat tovább, a vesztes kiesik. A Magyar Kupa küzdelmein keresztül adva van lehetőség a kis falusi vagy városi csapatoknak, hogy legjobbakat kerüljenek össze, ha mérkőzéselket sorra nyerik.

Győzött a D. Vasas Elektromos

Vasárnap a megyei labdarúgó bajnokság két elmaradt mérkőzését játszották le Debrecenben. A D. Vasas Elektromos jó játékkal 4:1 (4:0) arányban győzött a Berettyóújfalui Vörös Meteor ellen. A gólokat Kadát (2), Négyesi, Tim, illetve Fuchs lökték. A D. Haladás a Biharmagybajomi Szikrával 1:1 (1:0) arányú döntetlent ért el.

A MEGYEI LABDARÚGÓBAJNOKSÁG ÁLLÁSA

Table with 2 columns: Team name and Score. Rows include D. Dózsa, D. Postás, Bújváros, D. Építők, D. Előre, Hszoboszló, Hnánás, D. Kinizsi, Bújfalui, D. Haladás, B. Szikra, Pladány, D. Vasas, Bözörmény.

Megjegyzés: A tavaszi fordulóban a D. Dózsa-B. Szikra mérkőzés maradt későbbi időpontra.

RÖVID SPORTRÉK

A Moszkvai Dinamo hazai pályán pontot veszett a Gorkij Torpedó ellen, 1:1 volt a mérkőzés eredménye. — Csorák 80 méteres góroszásban 9:50:2-re javította az Euróscsútot. — Gyarmati Olga 11:07-et tartott 80 gáton, 569-et ugrott távolba a Bp. Honvéd atletikai versenyein. — Békéscsaba-Debrecen városok közötti 16 táblas férfi sakkmérkőzést rendeztek vasárnap Debrecenben az MTSB helyiségében. — Döcsyör úszói Debrecen úszói ellen szerepelnek vasárnap délelőtti a nagyerdő uszodában. — Az országos köztudatosságú birkózóbajnokságon a szerdán induló Nemzeti középújsáiban második lett, Kendi a harmadik helyen végzett. Könnyűsúlyban Sipos a harmadik helyre került. — Vasárnap a Pécsi Lokomotív labdarúgócsapata játszik Debrecenben a D. Lokomotív ellen. — A Totó május havi vigaszversenyén a 10 vagy ennél kevesebb sorozattal pályázók sorozatánál 190 forintot, a 11 vagy ennél több sorozattal pályázók sorozatánál 93 forint 50 fillért nyertek. — Debrecen ezúttal ifjúsági atletikai bajnokságot szombaton és vasárnap rendezik az egyetemi sporttelepen. — Miskolc-Debrecen városok közötti férfi és női kispálya kézilabda mérkőzést rendeznek a Postás Vörös Hadsereg úttal pályáján.

A debreceni Szabadságkarcos Ejtőernyős Kör aktívan harcol a békéért

A legbátrabbak sportja az ejtőernyős ugrás. Az ejtőernyőugrás mint minden sport, az utóbbi időben fejlődésnek indult, igen népszerű lett hazánkban. Elsősorban a munkások azok, akik bekapcsolódnak ebbe a bátorságot, öntudatot, komoly fegyelmet kívánó mozgásgalmba.

A debreceni fiatalok között is igen szép számban vannak olyanok, akik jelenlegiek ejtőernyős kiképzésre. A Fazekas Mihály gimnáziumban például nap, mint nap vannak olyan fiatalok, akik bejelentik, hogy részt kívánnak venni az ejtőernyős kiképzésben. Az üzemekben is hasonló a helyzet. Nemrég lett tag az üzemiek közül Sági Béla elvtárs, a Magasépítési Vállalat kovácssegédje és Pethő Irén textilgyári munkásnő. Ez is bizonyítja annak, hogy ma már a dolgozók magabiztosan mozognak ezen a területen is, nem tartálnak semmi nehézséget abban, hogy motorra traktorra üljenek, vagy megtanuljanak Morse-jeleket adni, rádiót építeni, az ejtőernyős kiképzésben résztvenni. Ezt köte-

ségüknek, feladatuknak is tartják, mert érik és tudják, hogy helytállással, felkészültséggelkel biztosítják békénket, boldog jövőnkért és érvényes tervünk sikerét, szép hazánk erősödését. Gutha István megyei felelős.

Szerkesztőség postája

Szabó Mária, Hajdúudás. Segítségét nyujtok ügye elintézésében. Beszélünk néhány illetékes vállalatnál, az eredményről levélben küldünk értesítést.

Albert István, Debrecen. Nem értjük, miért van munkába állása körül ez a sok huzavona. Mindenesetre mi tanácsoljuk, hogy ne levelet írjon, hanem személyesen keresse fel az egyes vállalatokat, mert így több mód adódik kérésre elintézésére.

Fried Lászlóné, Debrecen. Kérjük az elvtársnőket, ha ráér keressék fel szerkesztőségünket. Így szük adatok birtokában ugyanis nem emlíkszünk már pontosan felvételekre.

Lukács Bertalan, Polgar. Próbáltam meg az elvtárs ezt az ügyet személyesen, vagy telefonon elintézt. Beszéljen a sportfelelőssel, vesse fel az MTK próbák jelentőségét. Ha ezután is fennáll a szóbanforgó eset, akkor írja meg az egészet kritikailag, mi foglalkozunk majd vele.

FESTETT hálók modern könyvberendezés állandóan Papható Arany Árnos u. 1. 26389-1. KÜLÖNBELJÁRATU elegáns bútorozott szoba kiadó. Tóók Bálint u. 15. sz. jobb 1. ajtó. 26390-5

NEPLAP A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja Felelős szerkesztő: VAJDA MÁRTON Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3. Telefon: 42-54 és 48-40 Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 30-01 „Szabadság” lapnyomda Debrecen, Bajcsy Zs.-u. 1. Telefon: 32-01



VIII. évfolyam, 136.

K

(P. P.) Két egymavieső országban a nép a szavazóurna országban harminc tartótták meg a kömanyi választásoka Népköztársaság deparlament képviselőlak meg.

Nemcsak kijömlő igen nagy távoliságt Bator között, a kétés jelene is annyiegyemástól, hogy 67zelebről fogalkozn

Az ókori Róma, a sada'om, bölcsője civilizációjának, amely szönlhet az orosz és doknak. — ezek Európa meghódításá gó kónok hadainak újkori fejlődés is ennyv volt a két ország a kapitalista országok között. — A Totó május havi vigaszversenyén a 10 vagy ennél kevesebb sorozattal pályázók sorozatánál 190 forintot, a 11 vagy ennél több sorozattal pályázók sorozatánál 93 forint 50 fillért nyertek. — Debrecen ezúttal ifjúsági atletikai bajnokságot szombaton és vasárnap rendezik az egyetemi sporttelepen. — Miskolc-Debrecen városok közötti férfi és női kispálya kézilabda mérkőzést rendeznek a Postás Vörös Hadsereg úttal pályáján.

Az első világháború hoztak döntő változást ország életében. Bcsúsk, a Gracchusok földje a legsötéte szülőjévé vált, jnneres és szennyes újsu Roma” szegényés, az emberiség legtragge, a monopóliókelegsovinisztlább, le részének nyílt terrrája, a fasizmus.

A mongol népet szély fenyegette. A imperialista rablóksiszta Japán világh egyjk állomásait Dlia leigázását, De szomszedságában, Oroszország fölk megfordult a világ reke. A Nagy Októ Forradalom győzelm mongol népet a tó. Csójbalszám néphadserege a V segítségével véres fsta a japán hódító nép győzelme megnokkal paktáló új világn elvtárs tanítás az elmaradt ország behizonyosodott Mján. Az ország átállista fejlődést e amj Párt, a mongol vezetésével, a Szovözetlen, minden t nülő támogásával szocializmus felépít

A második világ sista Oslaszország vedett. De az angol listák nem engedték szenvedett olasz néson a fejlődés útjában borús terveikhez van szükségük, Oslaszországnak is szánták, hogy az repét betöltsék. De